

“使用不当”当挡箭牌，玩不转啦

维权不妨看看这个案例：保修期内电脑黑屏，商家举证不力被判免费保修



漫画 俞晓翔

王先生在超市买了台笔记本电脑，用了不到一年，就黑屏了，考虑到还在保修期内，他就拿着电脑去找超市要求维修，超市声称这是消费者自己使用不当造成的，不能免费维修，双方交涉无果对簿公堂。法院认为，超市方作为商家，有义务证明故障是否由消费者使用不当所导致，但由于超市没有证明，法院判决超市败诉。

王先生的那台笔记本电脑是2008年国庆节在江宁一家超市买的，花了5100元。第二年，王先生在使用时发现电脑显示屏上出现了大面积的圆形黑斑。任凭他怎么调试，那块黑斑就是除不掉。

电脑尚在一年免费保修期内，于是王先生就抱着电脑和发票找到超市方交涉。“肯定是你自己的问题，不然电脑好好的怎么会坏呢？”超市的销售人员一口咬定，电脑黑屏是王先生使用不当造成的，不予保修。

“我怎么使用不当了？这电脑自己坏掉的嘛。”王先生坚持。

2009年10月，超市对这台电脑进行检测，检测报告上写着：属非正常使用损坏，不予保修。王先生急了，他觉得这电脑究竟是怎么回事，不能超市说了算。多次交涉无果，王先生将超市告上了法

院，要求超市按照规定，对笔记本电脑进行维修。

“我们愿意修，但是维修费用必须由他自己掏。”超市方在法庭上辩解说，这是因为电脑故障是王先生使用不当造成的。不过，对于故障究竟是谁造成的，王先生拿不出证据来，超市也没有拿出足够让人信服的证据。

江宁区法院审理认为，王先生在保修期内有权要求超市对电脑进行维修，而超市出具的检测报告认为电脑存在的问题是原告使用不当造成，对此被告应当负有举证责任，而被告单方面出具的检测报告只能证明电脑故障情况，不能证明该故障是王先生非正常使用造成的，因此法院无法采纳被告的辩解。近日，法院判决超市为王先生修理笔记本电脑。

法官说，在现实生活中，经常出现经营者以消费者使用不当为由拒绝承担“三包”责任，这给消费者维权带来了相当大的难度。事实上，消费者出具销售发票、保修卡等有效凭证，已经完成了初步证明责任。经营者提出的使用不当造成障碍，应当由经营者提供证据予以证实。本案的判决说明，在发生此类质量纠纷时，商家将承担更多的举证责任。

快报记者 马乐乐

新春在哪里生兔宝宝？

首批“产妇住院温暖房”
为南京所有预产妈妈准备
(2月1日至28日 顺产费下调300元 剖宫产费下调500元)

南京指定医院：华世佳宝妇产医院
江苏省唯一通过国际JCI全人类医疗安全管理体系认证单位

- 安全**——接生室、产房、手术室及陪护床必须通过120急救考核达标且无任何医疗事故发生上岗，医院配备国际领先的无菌产房、无菌产床、母婴安全监护、母婴复苏、胎心监护、新生儿窒息复苏系统等数十套安全设备和措施
- 舒暖**——温馨产房及陪护床、中央空调、独立卫生间洗浴、婴儿沐浴游泳池、数字电视、宽带上网等全套设施，完全消除产妇的恐惧感，每日供应6项免费产妇营养套餐，家庭医生可订餐，义诊提供新手爸妈培训、喂养技能与技巧；全方位亲职教育
- 优质**——新产程，顺产、剖宫产均为每间房均多层楼面市标准医疗护理全面下调300—500元，医保待产者均可享受南京市医保统一价格，杜绝遇到贵重的各级产后住院病房可供选择经济层次的选择，让产妇真正做到优而不贵的贴心医疗

预约热线：86577666
网址：www.hswoman.com

院址：南京市水西门大街文体西路9号

»鞭炮噼里啪啦，“炸出”不少烦恼

春节放假7天，空气脏了6天

这个春节，南京的气温节节攀升，但是空气质量却急速下滑，昨天整个南京城更是蒙上了一层“灰棉被”，空气质量指数为165，达到了轻度污染的程度。环保专家告诉记者，除了燃放烟花炮竹之外，气象因素也直接影响空气质量的好坏。在冬天，冷空气突来之时，空气污染短时间加剧，已成规律。

这个春节空气很脏

除夕，少了汽车尾气、工地扬尘和工厂排放，但烟花炮竹却跑来捣乱，空气质量从接近优秀跌到重度污染。之后，南京的空气质量污染指数就一直居高不下，从环境监测数据来看，春节期间，南京已经连续6天空气污染指数在100以上。专家分析，除了燃放烟花炮竹之外，气象因素也是空气污染的主要原因。春节期间，南京全市没有降水天气，天气保持晴好，温度稳步回升，风力小，大气扩散条件不利。

空气污染在昨天到达了顶峰，指数达到了165，达到轻度污染，也是近5天来的最高值。昨天南京城都被雾霾所笼罩，偶见太阳露脸，也被浮云遮挡，南京城雾气重重，站在新街口高楼上，远处1.5公里外的建筑物影影绰绰。全市九个国控点，玄武湖、瑞金路、中华门、草场门、山西路、迈皋桥、奥体中心空气质量指数都在150以上，为轻度

污染，首要污染物为可吸入颗粒物。

今天依旧是轻微污染

根据气象预报，今天早晨，冷空气影响南京。根据监测数据，在冬天冷空气突来之时，有一个污染物聚集的“高峰期”，南京目前的空气污染加剧，可能与此有关。

在冬季，如果在污染源排放量没有大的变化的情况下，这时候的风、雨、气压、温度等气象条件，直接影响空气质量的好坏。其中，冷空气南移前，气温会随锋前气候条件的影响而升高，这导致逆温层现象出现，空气“脚重头轻”，逆温层犹如一层厚厚的被子盖在地面上空，空气不能向上扩散，从而加重大气污染。不过，这种污染去得也很急，一旦温度降低之后，空气质量也就回升。

根据预报，今天南京空气质量依旧是轻微污染。可吸入颗粒物污染分指数范围120~140，二氧化硫污染分指数范围51~71，二氧化氮污染分指数范围30~50。

环保专家提醒广大市民，近期请关注每日的空气质量报告，出现轻微污染天气时，健康人群会出现刺激症状，易感人群症状会轻度加剧，建议心脏病和呼吸系统疾病患者减少体力消耗和户外活动。

快报记者 安莹

四只羊吓得闯进公司大院

这里有吃有喝，干脆赖着不走，把大院当成羊圈了

前天是农历正月初五，俗称“破五”，很多市民一大早就放起了鞭炮，希望以此赶走一切不吉利的东西。然而，有四只羊被“噼里啪啦”的鞭炮声吓得够呛，慌乱之中冲进了位于栖霞区仙尧路边的路桥工程总公司大院，之后就“赖”着不走了。

鞭炮声中四只羊闯进大院

刘师傅是路桥工程总公司的保安，前天正好是他值班。上午9点左右，外面的鞭炮声此起彼伏，“从早上六七点钟就开始放了，到处都是没有歇的时候。”就在这时，几个“不速之客”闯进了公司的院子。

“直往里冲，跑得飞快。”刘师傅说，当时，一只羊冲了进来，在院子里四处打转，他跑出来又看到另外一只羊带着两只羊羔也冲进了院子，四只羊到处乱窜，发出“咩咩”的叫声，“看样子吓得不轻。”

刘师傅一时也不知道如何是好，就只能看着四只羊在公司院子里乱窜，它们最终选择了院子边的一处花坛栖身，蜷缩在花坛角落里，瑟瑟发抖。

公司大院成了“羊圈”

刘师傅慢慢向四只羊走去，快接近时，外面突然又放起了鞭炮，巨大的响声让它们一下子又冲了出去。“这家伙劲儿还挺大。”刘师傅好不容易拉住了其中一只羊，但很快被它挣脱了。

“一直在院子里乱跑肯定不行，必须赶到一个地方去。”刘师傅喊来金先生，决定把四只羊都赶到花坛里，他们先把体型较大的一只羊赶进了花坛，很快，其余三只羊也跟着跑进了花坛。“肯定是家养的羊，被鞭炮声吓得跑出来了。”金先生看到有一只羊的脖子上还套着一圈帆布带，从而推断是家养的羊。两只羊羔被赶进花坛后，一直躲在体型较大的那只羊身后。刘师傅随后到附近的住户家里询问了一圈，也没找到羊的主人。无



羊儿很警惕

奈之下，他只能把四只羊暂时先留在了院子里。

刘师傅还去单位食堂拿了一些菜叶，打了一盆水端过去。“吃完它们就‘赖’着不走了。”刘师傅说，四只羊很快就把菜叶一扫而光，之后懒懒地躺到了树荫下。

谁家的羊丢了，快去认领

昨天上午，记者在路桥工程总公司大院的花坛里看到了这四只“找不着北”的羊，其中有两只体型较大，身高约1米、体长约1.5米，前半身是棕黄色、后半身则是白色，毛发很纯，头上还有两个约15厘米长的羊角。两只羊羔则小得多，身高约60厘米、体长约80厘米，一只白色、一只棕黄色，它们正躺在另外一只羊的肚皮上，发现有人接近，羊羔立马站起来跑了出去。

“估计喜欢上我们这里了，不肯走了。”刘师傅说，从前天上午被赶进花坛之后，这四只羊一直没有出来过，就在里面转悠，时不时叫两声。“明天大家都回来上班了，这羊一直放在这也不是回事。”目前，金先生已经向派出所报警，同时希望失主尽快带上相关证明资料，到公司来把羊领回。

(蒋先生线索费60元)
快报记者 季铖 文/摄